
Verbale riunione del Consiglio Direttivo 

e Collegio Sindacale del 23 ottobre  2019. 

               Previa Convocazione del   15 ottobre 2019, in data 23 Ottobre 2019 alle ore 9.30 nella sede operativa 

c/o l’agenzia n. 88 della Banca  MPS di Roma di Via del Corso 520, primo piano, si è riunito il Consiglio Direttivo 

del Cral Mps Roma per discutere il seguente ordine del giorno: 

-    Nomina nuovo Vice Presidente in sostituzione di Alessio Cilibrasi dimissionario dalla carica; 

-     Sostituzione nel Direttivo della sig.ra Paglia Silvia dimissionaria dalla Banca; 

-    Comunicazioni del Presidente in relazione all’incontro avuto con la referente Welfare  

      Aziendale di Area sig.ra Bonfigli Marialuisa; 

- Razionalizzazione presenze dei Consiglieri c/o la sede del Cral; 
- Esame delle proposte pervenute in merito al consueto evento di fine anno; 
- Varie ed eventuali. 

Presenti i Consiglieri Agati, Amerani, Antonini, Antoniucci,  Cappello, Cecconi, De Amicis, Miozzi, 

Salvatore, Tibaldi.  Assenti Paglia Silvia dimissionaria dalla Banca  e Cilibrasi Alessio dimissionario 

dalla carica di Vice Presidente.  

Presenti la sig.ra Quarta Antonella collaboratrice del Cral e il Sig. Marcello DE LUCA per il Collegio 

Sindacale. 

 

Alle ore 9,45 il Presidente  Agati dichiara aperta la riunione e ringrazia i Consiglieri per gli ottimi 

volumi di lavoro svolti e per i lusinghieri risultati raggiunti. 

Considerata la lunga assenza del Vice presidente Cilibrasi  e della sua intenzione manifestata di 

dimettersi dalla carica, il Presidente al fine di  garantire la continuità operativa dell’associazione 

chiede che venga nominato un nuovo Vicepresidente. 

Il Consiglio Direttivo all’unanimità elegge alla carica il Sig. Alessandro Tibaldi che accetta. 

Alla luce delle sue previste assenze, il Presidente si ripromette di richiedere a Cilibrasi  anche le 

dimissioni da Consigliere. 

Per quanto concerne le dimissioni dalla Banca della consigliera Paglia Silvia, che automaticamente si 

ripercuotono sulla sua iscrizione a questo Cral, il presidente comunica che essendo la ex collega di 

nomina aziendale solleciterà la Direzione dell’area di Roma all’indicazione di un nuovo consigliere. 

 

Il Presidente relaziona sull’incontro avuto, insieme a Salvatore Cecconi,  con Marialuisa Bonfigli 

referente per l’Area del Welfare  Aziendale. In tale incontro la Bonfigli ha comunicato che in relazione 

alle nomine di propria pertinenza, la Banca ha intenzione individuare i consiglieri fra il personale in 

servizio iscritto al Cral.  

Alla Collega Bonfigli sono state evidenziate le problematiche, peraltro facilmente risolvibili, che tale   

intenzione potrebbe creare in ordine alla convocazione dei consigli in orario di lavoro o  pomeridiano, 

eventuali permessi ai consiglieri di nomina aziendale, ecc. 

Alla Bonfigli è stata palesata la necessità che tutti i Cral siano messi nelle medesime condizioni 

operative consentendo l’utilizzo di una mail aziendale per veicolare le iniziative a tutti i colleghi 

dell’’Area cosa che consentirebbe una maggiore visibilità ed un presumibile aumento delle iscrizioni. 

Sarebbe anche opportuno prevedere la possibilità di accedere alla intranet aziendale.  La Sig.ra 

Bonfigli ha richiesto del tempo per chiarire con la Direzione quanto esposto dal nostro CRAL.  



 

Nel corso del Consiglio l’argomento è stato oggetto di una approfondita riflessione che ha portato 

alla determinazione di apportare alcune variazioni e/o integrazioni allo Statuto del Cral tese a 

salvaguardare l’autonomia dell’Associazione. Le principali modifiche potrebbero interessare il gli 

Artt. 5, 9, 12, 13 e 15 dello Statuto. Una volta elaborate le modifiche saranno sottoposte alla 

valutazione ed approvazione della prossima Assemblea dei Soci. 

 

 Il Presidente ha riproposto La necessità di armonizzare le presenze dei consiglieri  nelle date e nelle 

ore di apertura degli uffici del Cral. E’ stata  altresì rimarcata la necessita di accelerare  la formazione 

dei nuovi consiglieri sull’utilizzo delle procedure informatiche e sulle modalità operative del Cral. Tale 

attività sarà propedeutica al trasferimento di competenze dai vecchi ai nuovi consiglieri e consentire 

una autonomia operativa utile anche a garantire e presidiare con efficacia gli uffici del l’associazione. 

La presenza dovrebbe essere assicurata tutti i giorni da lunedì a venerdì.  

 

Si è poi passati alla valutazione dei n.3 Teatri a cui sono stati richieste offerte per lo svolgimento della 

ormai consueta serata teatrale natalizia a cui far partecipare Soci e Familiari. Al termine di una 

attenta valutazione dei costi da sostenere, degli spettacoli e dei rinfreschi proposti è stato deciso di 

svolgere la manifestazione del 26 Dicembre 2019 presso il Teatro7 che sarà aperto in via esclusiva 

per il nostro Cral con un minimo garantito di 140 spettatori.  

 

Alle ore 12,15 non essendoci altro da discutere  il Presidente dichiara chiusa la seduta 

 

  

    Il Segretario        IL PRESIDENTE 

(Cappello Vincenzo)                 (Francesco Agati) 

 

------------------------------      ------------------------------------------ 

 


